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helyben, vagy postán küldve 
Hgúsz évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 > 50 >
tigy hóra . . 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. .Főtér 1828. sz.
alatt.)
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor» 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Bauer báró és Lobkoviíz herczeg.
— A katonaságot a honvédszobortól eltiltó rendelet 

kibocsátói. —

Ki van adva nyílt, erős és a Dienst- 
regleinen. §-ra hivatkozó parancsban, 
hogy senki, aki az osztrák-magyar biro­
dalomban katonai egyenruhát visel, oda 
ne merészkedjék menni a Budavár ost­
románál elesett honvédek emlékszobrá­
nak leleplezésére, mert ez a szobor, ez 
a leleplezés, egy olyan veszedelmes illo- 
yális politikai tüntetés, amelyben a csá­
szár és király portepéejét viselő egyén 
részt nem vehet, hacsak nem súlyos kö­
vetkezmények terhe alatt.

E rendelet fölött országszerte nagy 
a felháborodás, mert a legkíméletlenebb, 
tapintatlanabb módon, igazi pretoriánusi 
brutalitással van benne megtámadva, 
gyanúsítva egy nemzetnek egészen ter­
mészetes, jogos és ideális kegyelete, há­
lája azok iránt, akik az országnak meg­
támadott alkotmányos szabadsága, a nem­
zet fenyegetett létele megvédésében a 
budai vár fokán vérüket ontották.

De hát — az égre! —olyan várat­
lan, annyira szokatlan arról a helyről az 
efele, vérig sértő, megalázó támadás az 
ellen, amit nemzeti érzésnek, hazafias 
kegyeletnek neveznek! Ugyan hát mi 
mást tapasztaltunk 1867. óta, a részünk­
ről loyalisan kötött, bár reánk nézve 
annyira súlyos, mégis hűségesen betar­
tott kiegyezés óta, mint azt, hogy az az 
osztrák katonai hatalom, amelyet Koni- 
grátz véres porából Magyarország támo­
gató karja emelt föl, meg nem szűnő 
gyanúval kiséri ennek a mi quótás sza­
badságunknak minden olyan mozgalmát, 
melyben a nemzeti érzés vérlejtése 
lüktet.

Ugyan mi természetesebb, mint az, 
hogy Bauer báró és Lobkovitz herczeg 
szemében az egész budai honvédemlék 
egy vakmerő rebellis csorda felségárulá­
sának kihívó apotheozisa, amelytől a hű 
katonának irtózattal kell elfordulnia, ha 
ntár azt nem teheti, amit a régi szép 
időben — az ötvenes években — tehe­
tett, amikor az ilyen illoyalis demonstrá- 
cziókat fegyverrel ugratta szél.

Ne kívánjuk Bauer és Lobkovitz 
uraktól, hogy ők a mi hőseinkről, nem-

zet\ hálánkról másképen gondolkozza­
nak Nem képesek ők arra. A szerint a 
traijiezió szerint, amelyből ők a katonai 
öntudatot merítik, a budavári magyar 
hősök számára nincs babér. A szeren­
csétlen Szapáry gr. erőszakolta egykor, 
hogy Lobkovitz herczeg koszorút tegyen 
a honvédek szobrára.

Jó, hogy nem lelt belőle semmi. Er­
kölcsi erőszak lett volna a herczeg urat 
arra kényszeríteni, hogy katonai meg­
győződése, hite ellen cselekedjék.

Ebben a kiadott tilalmi rendeletben 
nyilatkozik egészen őszintén a hadpa- 
rancsnok felfogása: a honvédszobor ün­
neplése — illoyalis tartalmú, politikai 
tüntetés, katonának nem szabad oda 
menni.

A parancs, amely ezt meghagyja, 
mindazáltal megjegyzi, »hogy hivatásától 
áthatott katona tudja méltányolni a ka­
tonai erényeket, bátorságot mindenütt.« 
Nagyon szép ez a lovagias tantétel, csak 
az a kár, hogy nincsen gyakorlatban. — 
Mint a »hivatásától álhalott katona« 
mintaképét tekintik Haynau bárót is az 
ó-osztrák tradicziókat fenntartó körök­
ben, pedig ez a históriai vezéralak a 
régi, osztrák hadsereg annales-eiben, a 
katonai bátorságot s erényeket, minden 
lovagias felfogástól eltérően, rettentő alak­
ban »méltányolta.« Október 6-ika és 
Brescia a tanúja ennek a borzasztó mél- 
tánylalnak.

Ne beszéljenek nekünk méltánylat- 
ról. Nem várjuk azt, lemondó!tunk róla. 
Jól van. Parancsolják el a közös hadse­
reg tisztjeit a honvédszobor mellől. Jog­
talan, sértő, brutális e parancs, mert ez 
a hadsereg — az ország alkotmányos 
törvények alapján szervezett hadserege, 
amely önmagát tartozik megtisztelni az­
zal, hogy tisztelje az alkotmány védel­
mében elesett honvédeket. De hát Bauer 
és Lobkovitz megtiltják e tiszteletet. Ke­
zükben a hatalom, tiltakozunk e vissza­
élés ellen — és megtartjuk a mi nem­
zeti ünnepünket a hadsereg nélkül is.

Hanem azt már nem engedjük meg 
és ha van tisztesség- és becsületérzés a 
magyar parlamentben, nem engedheti 
meg a törvényhozás sem, hogy a ma­
gyar honvédséget is elparancsolják a hon­

védszobor leleplezéséről. — Ehhez sem 
Bauernek, sem Lobkovitznak semmi tör­
vényes jussa nincs. A honvédség minden 
ügye a honvédelmi miniszter hatáskö­
rébe tartozik.

A tilalmi parancs e része tehát 
nemcsak brutális, de a legnagyobb mér­
tékben törvénytelen is. Vissza kell azt 
a törvény erejével utasítani s alkalmat 
adni a honvédeknek arra, hogy lelkesül­
hessenek ama dicső honvédelődök emlé­
kén, akik a »honvéd« nevet örök időkig 
ragyogó fénynyel, kardjukkal Írták föl 
katonai és nemzeti hőskorunk, az 1848- 
49-iki évek történelmének lapjaira.

Országgyűlés.
A kópviselöház ülése máj. 16-án.

A képviselőliáz tegnapi ülésén — a napi­
rend letárgyaiása után — H e I fi Ignácz szó­
ba hozta a ^Magyar Állam« ez. lapnak azon 
czikkét, mely azt a szemtelen hazugságot rö­
pítette világgá, hogy Kossuth — legutóbbi le­
veléért — 10,000 frt évjáradékot fog kapni a 
rendelkezési alapból. Helft az egész ház osz­
tatlan helyeslése közben jelentette ki, hogy 
a Kossulh Lajos ellen írott sértő szavakat csak 
a legmélyebb és legnagyobb megbotránkozással 
olvashatta mindenki.

A kormánypárt részéről Bessenyei 
Ferencz jelentette ki, hogy az ő elvtársai is 
csak megbotránkozással utasíthatják vissza azt 
a gyanúsítást, melylyel a história uagy alak­
ját s a magyar kormányt is illetni akarták.

A nemzeti pártról pedig Hock János 
csatlakozott Helft kijelentéséhez, de egyúttal 
gf. Károlyi Gábornak egy közbeszólására a 
klérus nevében is hangsúlyozta, hogy annak a 
lapnak megbotránkoztató eljárását csak elítélni 
lehet.

Ekkor a miniszlerelnök szólalt fel s ál­
talános zajos éljenzés közben jelentette ki, 
hogy annak a gyanúsításnak, mely minden jó­
zan ember előtt lehetetlennek fog feltűnni, még 
czáfolatába sein bocsátkozik s a maga részé­
ről is csak mély sajnálatát fejezi ki.

Az elnök konstatálta, hogy a Ház együtt­
érzése különben is fölöslegessé teszi a külön 
határozatot, melyet napirend előtt hozni a ház­
szabályok értelmében nem lehet.

Ezután gr. A p p o n y i Albert a követ­
kező mterpellácziót intézte a honvédelmi mi­
niszterhez :

1. Tekintettel arra, hogy a honvédség 
mint nemzeti véderő, ezen jellegének ve­
szélyeztetése nélkül, nem zárható ki olyan 
érzelmek nyilvánításából, melyekben az egész 
nemzet, a politikai vélemények különbsége 
nélkül osztozik :

tekintettel arra, hogy a május 21-én tar­
tandó honvédszobor-leleplezési ünnepség ki­
zárólag ilyen kegyeletes érzelmeknek nyil­
vánítását képezi, és hogy az ünnepség ren­
dezői minden politikai tüntetés elkerülésére 
nézve teljes erkölcsi kötelezettséget vállaltak :

tekinteti el továbbá arra, hogy az ünnep­
ségnek kizárólag kegyeleti jellege a kép­
viselőház azon határozata által, mely szerint 
magát elnökének vezetése alatt küldöttségi- 
leg képviselteti, minden vitatkozást kizáró 
megerősítést nyert és hogy ezzel egyszers­
mind politikai tüntetések elkerülésére nézve 
is teljes biztosíték adatott :

tekintettel tehát arra, hogy ezek szerint 
nem tekinthető alaposnak azon indok, mely­
ből kiindulva a honvédelmi miniszter a hon­
védség tagjainak megtiltotta, hogy az említett 
ünnepségen egyenruhában megjelennek : Kér­
dezem a t. honvédelmi miniszter urat:

fentartja-e ezentúl is ezt a tilalmat ?
Báró Fej érvár y Géza honvédelmi 

miniszter bevezetésül örömét fejezte ki, hogv 
a magyar képviselőház oly ritka egyértelmű­
séggel határozta el az ünnepségen való kép- 
viseltetést s ha — úgymond — az ünnep 
minden diszonanczia és rendetlenség nélkül fog 
lefolyni, senkisem fog jobban örvendezni, mint o. 
De minden rendezett államban távol tartják 
a katonaságot a politizálástól s nálunk, hol a 
politikai nemzet többféle nemzetiségből áll, erre 
még jobban kell vigyázni, mint másutt. Ezért 
adta ki ismert rendeletét, mely csak egy régi 
s most is érvényben levő szabályzatra figyel­
mezteti a katonaságot. Mikor jelenségek mu­
tatkoznak s nincs kizárva annak lehetősége, 
hogy egyesek az ünnepséget politikai czelból 
akarják majd kizsákmányolni, nem látta szük­
ségesnek, hogy a szabályzat szigorú rendelke­
zésétől most eltérjen. De mászrészt megvallotta 
a miniszter, hogy ő nem tehet külümbséget a 
köqös hadsereg és a honvédség tisztjeinek 
szelleme között s így a közös hadseregre kö­
telező rendeleteket ki kei! terjeszteni a hon­
védségre is. Ennél fogva rendeletét nem is fogja 
visszavonni.

Madarász József: Akkor pusztuljon !
A „Hoch“-ok és lárma megszűntével 

W e k e r I e miniszterelnök szólalt fel s a hon­
védelmi miniszter utolsó szavait úgy akarta 
magyarázni, hogy azt csak helyeselni lehet, ha 
a politikától távol tartják a honvédséget. Ezután 
Apponyinak válaszolva, azt hangsúlyozta, hogy 
közte és Apponyi között elvi eltérés van, mert 
Apponyi nem akarja az előzményeket látni, 
ő pedig nem tekinthet el azoktól. Az — ün­
nepség rendezésének kezdetén történt kísér­
letekei, melyek meghiúsultak, nem lehet elfe­
lednie s ezért helyezkedett a kormány arra 
az álláspontra, hogy a rendezendő ünnepségen 
a hivatalos Magyarország, a végrehajtó hata­
lom ne jelenjen meg. A kormánynak nem sza­
bad csak ennek a parlamentnek hangulatát

A „DEBRECÍÍEN“ TARCZtJA.
GONDOLATOK.

Irta : Zalai Márk.

Vagy ötven évig pihent egy árva ma- 
gocska áldott jó talajban. Érte eső, dúló zi­
vatar és fergeteg ; de nem érte meleg nap­
fény és igy nem volt ereje kikelni. Egy nagy 
rázkódásnak, földrengésnek, valóságos csudá­
nak kellett történni, hogy e kis magocska bi­
lincseit lerázhassa. Összedőlt a fal, a korlát, 
és a nap vidáman sütött rá. Nagyobb hálát, 
nagyobb boldogságot talán nem érzett még 
senki. Oly vidáman hajtott, oly serényen nőtt, 
virágzott, hogy mindenkit szintén bámulatra 
keltett. Sietni kellett neki. 50 évet mulasztott 
nem ugyan a saját hibája folytán ; de lelkiis­
meret dolgában nem ismer kibúvót. — Azt a 
mulasztást is akarja helyreütni, a miért nem 
őt, hanem a vak sorsot lehet csak felelősségre 
vonni,

Csak háládatos, egészséges, csiraképes jó 
magot vessünk el, mely kibírja az idő viszon 
tagságait. A jó talajba vetett egészséges mag 
soha sem csal. Elébb utóbb kikel ; csak nem 
szabad eltiporni.

*

Áprilisi szeszélyes idő az ébredező ta­
vasz hajnalán vidám mosolylyal töretik, mint 
egy szép ingatag asszony kaczérkodása. 
De egy januáriusi fergeteg bosszantó zaklatása 
még a legjámborabbat is kihozza béketiirő 
sodrából.

A tavasz első gyermekeit a korán érő 
virágot meg gyümölcsöt nagyon szeretjük mint 
a kis gyermekeket. De a nemes virágnak és 
zamatos édes gyümölcsnek sok napfény kell. 
Az csak későn a nyár derekán érhetik meg 
teljesen.

Élesen kifent magyar bajuszhoz ép úgy 
illik a fecskefarku frakk, kétemeletes klakk 
és a kulimázos lakk, a mint a sarkantyus 
csizma, vitézkötéses mente és egv bárgyú csu­
pasz arezu német levente.

A philloxera miatt megdrágulván a bor, 
méltányos, hogy a borra-valót is felemlítjük. 
Csak nem kívánhatjuk, hogy a szegény pin- 
ezérek és szobacziczusok életpálinkát, vagy 
műbőrt szörpöljenek.

Mit szólana a kritikus világ, ha valaki 
a divat sanctionálása nélkül nadrágját vagy 
ruháját, — hogy sár ne érje — egy-két ujj­
nyival rövidebbre szabaltiá. A ki a világnál 
egy ujjal okosabb akar lenni, az különcz, aki 
pedig egy egész araszszal akar bölcsebb lenni, 
az bolondnak nyilvánittatik.

*

Ha észre akarod téríteni a rövidlátót, a 
nehézkes felfogásút, mulasd meg neki a meg­
szemlélendő tárgyakat nagyitó üvegen minden 
oldalról a carrikaturáig és absurdumig. A kri- 
sis után jő vagy a javulás, vagy a teljes le­
mondás.

Az ékesen szólók remek arabeszkjei kel­
lemes rezgésbe hozzák hallószerveinket. Csak 
úgy czikáznak mondatai, mint a villámfény 
távoli felhőkből. Mintha minden szó és minden 
gondolat egv-egy igazi gyöngy volna, melyet 
selyemzsinórral fűz és gyémánt-csattal össze 
foglal.

Az egyszerű, keresetlen szavú igazmondó 
igei szívig találják az utat, mig az előbbi 
phanláziánkat tüzeli fel, mely kellemesen érinti 
ugyan minden érzékünket, szemünket kápráz­
tatja, fülünket csiklandoztatja, de szivünket hi­
degen hagyja.

A mezei virág nyit, illat virágzik egy­
formán mindenkinek. A tavaszi enyhe lég­
áradás terjeszti üditő balzsam illatát. A mezei 
pacsirta, az erdei íületnile trillázó hangjai ked­
veskednek a fülnek. A tavaszi napfény mo­
solyog egyaránt mindenkire, a fák és cserjék 
lombjai szemet, szivet gyönyörködtető hűsítő 
árnyékot nyújtanak. A mező, rét, kert, táplál­
nak és ruháznak. Ha mindezek daczára bol­
dogtalannak érezzük magunkat, az nem a te­
remtő és nem a természet mulasztása, hanem 
csak önnön hibánk. Telhetetlen, kielégithetlen, 
daczoló természetünknek megbocsáthatlan bű­
ne az, mely főkövetelésével boldogságának 
forrásait önkezűleg bedugja.

Még a legludósabb, az úgynevezett uni­
versalis ember Is végbetetlen sokat nem tud. 
A szem - - akár mily magas hegyre álljon is 
valaki — a végheletlenségnek csak egy parányi 
töredékét látja. Az agyvelő sem fogadhat be 
sokat, akármennyire feszítjük. A tudósok és

kutatók légiói évezredek óta készítették elő 
a tudomány talaját, és még most sem vagyunk 
túl az előszón, az első levelen.

Minden egyéb eshetőségre számíthatsz, 
csak lutrira nem. Ennek oly kicsi a való­
színűsége, mint pl. annak, hogy séta közben 
valahol kincset találsz. A ki üzletet nyit és 
arra számit, hogy az kezdettől fogva magától 
indul meg, az lutrit játszik. 100 ezer eset közül 
egyszer sikerülhet. Ha rosszul neveled gyer­
mekedet, arra számítva, hogy úgy is lehet be­
lőle ember, az merő lutri-játék. Igen valószínű, 
bogy veszteni fogsz. Szép szemei, szép arcza 
és karcsú termete a lánynak nagy vonzó erő­
vel bir, de az élet küzdelmei elhallgathatják 
az ifjú érzelmeit és szive sugallata helyett kö­
veti a durva anvagiságot. Lehet, hogy egyiknek 
másiknak kiváló szerencséje és ügyessége foly­
tán sikerül ; de abba a ritka eshetőségbe bíz­
ni, az valóságos szerencse-játék, azaz lutri.

Nagyzó gőg és bárgyú élhetetlenség egy 
gyékény alatt árul. Még csak az kellene, hogy 
az szedné le a javak tejszínét, a ki sikeréhez 
hozzá nem járul Előkelő keztyüs kézzel még 
a macska sem fog egeret.

A gondolat-szabadság aerája alatt miért 
Írnak oly kevés jó gondolatokat ? Mert annak 
nincs ingere, a mi megtiltva nincs.

A hol sok az okos ember és kevés a bo­
lond, ott az utóbbiaknak van agiója az előbbiek 
rovására.
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tekinteni, mert a kormány ő felségének is
kormánya. .

Ugrón Gábor : Éljen a király ! Le a
kormánynyal! ....

W e k e r 1 e terrorizmust lát ama ke­
gyelet mögött, melylyel az ellenzék mindunta­
lan előhozakodik. Ő sohasem mondta, hogy a 
május 21-iki ünnepség politikai demonstráló 
lesz, azt is tudja, hogy a Ház az ünnepségben 
csak a kegyelet aktusát látja, de másreszt nem 
lehet tagadni, hogy egyesek demonstrálni akar­
nak. Maga Apponyi is azt mondja, hogy előbb 
meggyőződést kellett szereznie, vájjon nem tog- 
ják-e" mellékczélokra kihasználni az ünnepséget, 
Ugrón Gábor pedig egyenesen küzdött az ün­
nepség demonstrativ jellege ellen s e tekintet­
ben érdemeket is szerzett ...

Ugrón (iábor: Ne tessék engem di-
csérni!

W e k e r 1 e ezekből akarta kimutatni, 
hggy a hadügyminiszternek volt oka olyan föl­
tevésre. mely rendeletében kifejezést nyer s 
ezért kérte a válasz tudomásul vételét.

A kormánypárt sokáig éljenezte a minisz­
terelnököt s ezalatt gróf Apponyi Albert 
türelmesen várta, mig a csönd helyreáll. Azután 
kimutatta, hogy a miniszterelnök elméssegekböl 
kombinálta a maga válaszát s voltaképpen csak 
hangulatot akart csinálni, de a kérdésre nem 
válaszolt. Apponyi az ország közvéleményére 
bízza annak megítélését, hogy e szent ügy kö- 
rül ki teljesítette kötelességéi: ő-e vagy a mi­
niszterelnök ? Azzal a hanggal szemben, me­
lvet a miniszterelnök használt, lemond a meg­
győződés eszközeinek kereséséről s egyszerűen 
kijelenti, hogy a választ nem veszi tudomásul. 
(Zajos, hosszantartó éljenzés a bal- és a szélsö- 
baloldalon.)

Ugrón G. szemére vetette a minisz­
terelnöknek, hogy az általa összehívott kon- 
ferenczián előbb engedményekre bírta őket az 
egyetértés kedvéért s aztán ebből a követke­
zetlenség vádját kovácsolta ellene.

A miniszterelnök rövid válasza után az 
elnök bejelentette, hogy a miniszteri válasz 
tárgyában névszerint való szavazást kértek.

Az elnök ezt fél háromkor el is ren­
delte.

A névszerinti szavazás eredményét há­
rom óra után hirdették ki. E szerint a válasz 
tudomásul vétele mellett, azaz igennel _szava- 
zott 131 képviselő ; nemmel szavazott 71, te­
hát a miniszter válaszát hatvan szótöbbséggel 
tudomásul vették.

A honvédelmi miniszter 
rendelete szószerint való szövegében 
igy hangzik :
M. kir. honvédelmi miniszter.

2684. szám.
eln Másolat.

A napilapokból nyert értesülésein szerint 
Rudapesten a budavári dísztéren felállított hon­
véd-szobornak folyó évi május hó 21-én tar­
tandó leleplezési ünnepséghez, a rendezőség a 
m. kir. honvéd-csapatokat, parancsnokságokat,

hatóságokat és intézeteket is meghívni szán- 
dtikozi k

Ezen eshetőséggel szemben, habár vitéz 
küzdelemben esett harczosok emléke iránt 
mindenkoron a legmelegebb érzületet ápolom 
és ismerve a honvéd-tisztikar lovagias, nemes 
gondolkozás-módját, bízvást felleshetem, hogy 
ezen érzületemben teljes mérvben osztozik, 
mindazonáVal tekintettel arra, hogy az emit- 
tett leleplezési ünnepség már előzményeinél 
fogva esetleg politikai színezetű tüntetéssé is 
válhat, figyelmeztetem a parancsnokságot, hogy 
tényleges állományú honvédlisztnek ottani 
megjelenése, vagy nem tényleges állományú 
honvedtisztnek katonai egyenruhában való 
részvétele a Szolgálati Szabályzat 1. Rész 46. 
pontjába ütköznék.

Ily értelemben nemcsak a tényleges, ha­
nem a nem tényleges állományú tisztek is 
megfelelő utón figyelmeztetendők.

Budapest, 1893. évi május hó 12-én.
Fejérváry s. k. 

honvédelmi miniszter.
A másolat hiteléül :
Budapest, 1893. május hó 13-án.

Intzédy fhd.
ezred segédtiszt.

belföld.
Lemondó főispán. Zichy Józsel tren- 

cséni főispán lemondott állásáról. Lemondását 
Hieronyminek azzal az indokolással küldte el, 
azért hagyja el állását, mert mint buzgó kat- 
bolikus, a kormány ellen állást akar elfoglalni 
az egyházpolitikai kérdésekben.

Honvédorvosi tanfolyam. Fejér­
váry Géza báró honvédelmi miniszter a hon­
védségi orvosok számára tanfolyamot nyit.A 
honvédelmi miniszter az előadások tartásával 
Navratil Imre, Kovács József, Siklóssy Gyula 
és Fodor József egyet, tanárokat bízta meg. 
A tanfolyam a jövő héten kezdődik s három 
hétig tart.

Fejedelmek találkozása. Az őszi 
nagy hadgyakorlatokon, a melyek Pécs kör­
nyékén fognak tartatni, meg lógnak jelenni 
Vilmos német császár és Albert szász király. 
Budapest fő és székáros nagy ünnepélyessé­
gekkel fogja fogadni a királyi vendégeket.

KÜLFÖLD.
Elfogott merénylő. Simiescában 

letartóztattak három bolgárt, kik a fejedelem 
ellen merényletet akartak elkövetni. A me­
rénylőknél sok pénzt és fegyvereket találtak.

Bismarck visszavonulása. Ber­
lin, május 16. Bismarck herczeg tegnap vég­
képpen kijelentette, hogy a birodalmi gyűlésbe 
többé nem vállal mandátumot, a jerichoi vá­
lasztókerületben most fiát, Herbert grófot je­
lölik.

Országos kiállítás.
Fölhívás

az ország gazdaközönségéhez, erdőbirtokosai­
hoz és erdészeihez.

A magyar állam megalakításának ezredik 
évfordulóját készül 1896-ban megünnepelni a 
nemzet.

Hogy ez ünnep minél méltóbb legyen, — 
elhatározta a törvényhozás, — hogy annak 
egyik részleteként az ország fővárosában or­
szágos kiállítás rendeztessék, mely bemutatand- 
ja nemzeti kultúránk fejlődését a múltban s 
állását a jelenben.

Ö cs. és Apostoli királyi Felsége, legke­
gyelmesebb Urunk és Királyunk, ezen országos 
kiállítás védnökségét legkegyelmesebben elfo­
gadni méllóztatott.

A kereskedelemügyi miniszter ur, kire az 
1892. évi Il ik törv.-czikk e kiállításnak az il­
letékes miniszterek és egyébb szakkörök közre- 
müködősével leendő rendezését reá ruházta, 
annak érdekében lel Kés hangú felhívást inté­
zett a nagy közönséghez, fölszólítván az or­
szág minden egyes polgárát, hogy e feladatá­
ban a kormányt lelkesedéssel támogassa, s já­
ruljon hozzá a nagy nemzeti mii sikeréhez. E 
felhívás kapcsán most én, mint a kormány, az 
ország mezőgazdasági ügyeinek vezetésére hi­
vatott tagja, kire egyszersmind a létrejött meg­
állapodások értelmében az 4896-ki országos 
kiállítás VI. és VII. mezőgazdasági és erdé­
szeti csoportjainak rendezése bízatott, ezen 
minőségemben fordulok hazánk mezőgazdáihoz, 
erdőbirtokosaihoz és erdészeihez azon kére­
lemmel. hogy engem ezen feladatom megoldá­
sában hazafias buzgalommal, szakértelmükkel 
lelkesen támogassanak, s járuljanak közre, hogy 
a kiállításon hazánknak, mint első sorban 
agrikultur államnak, mezőgazdasága és erdé­
szete nagy fontosságukhoz méltóan legyenek 
bemutatva.

A bolgár nagy szobranje meg- j 
nyitása. Tirnovo, május 15. A nagy szob- j 
ranje ülésszakát ma délben nyitották meg ün- | 
nepélyesen. Az egyebegyült sokaság, melv a 10 | 
ezer főt meghaladta, szűnni nem akaró lelke­
sedéssel üdvözölte a fejedelmet, a kit neje és 
az egész udvar kisért. A fejedelem trónbeszé­
det mondott, reményét fejezte ki, hogy a nagy 
szobranje elfogadja a dinasztia-alapításhoz szük­
séges alkotmánymódozatot.

A magyar mezőgazdáknak és erdészek­
nek meg kell mutatniok, hogy az általuk bivt 
föld nem parlag, hogy daczára azon aránylag 
rövid időnek, mióta a haladás ösvényén járunk, 
serényen dolgoztak és felkiizdölték magukat 
oda, a hol bátran kiállhaljak az összehasonlí­
tást Nyugot-Európa gazdáival. Meg kell mutat­
nunk, mit tudunk, be kell mutatni, mink van,

s ez állal felismerhetővé tenni azon erőt, mely 
mezőgazdaságunkban és erdészetünkben rejlik, 
mely kulturális missiónk teljesítésére bennün­
ket első sorban képesít, mely állami életünk 
legfontosabb alapját képezi.

Ha mezőgazdáink, erdőbirtokosaink és 
erdészeink áthatva ennek tudatától körültem 
csoportosulnak, teljes buzgalommal és odaadás­
sal vesznek részt a kiállítás munkálataiban, 
biztos a siker; s a nagy mü minden egyes 
munkatársa részesévé lesz azon felemelő tu­
datnak, hogy ő is tényezője ezen üdvös ered­
ménynek, mely továbbhaladásunknak egyik Út­
mutatója és nyugodtan elmondhatja, hogy híven 
teljesítette hazafiui kötelességét.

A jelen a határ a múlt és jövő közölt, 
az évezredes ünnep határa leend a múltnak, 
de egyúttal a jövő kezdete.

Mutassa be tehát a kiállítás is a múlt 
hü képét, legyen tükre a jelen életerős mun­
kásságának s tanúságot szolgáltató utmulató a 
jövőben haladásra.

Egyesek, testületek, szövetkezetek és tör­
vényhatóságok mindannyian közremunkáltak 
mezőgazdasági haladásunkon, de mindmegany- 
nyian elszórtan, elkülönítve cselekedtek. Re­
ményiem, hogy a nagy mü sikerének biztosí­
tása végett végre egyesülni fogunk s ez aika-: 
lom szorosabban füzend bennünket egymáshoz 
Hiszem, hogy a közélet minden érdekelt té­
nyezője együttesen és fokozott mérvben fog a 
nagy czél érdekében munkálkodni: — össze­
gyűjtik mindazt, a mi mezőgazdaságunk és 
erdészetünk múltjának megismerésére fontos, 
valamint mindazt, ami azoknak jelen szellemi 
és anyagi megizmosodását fetünletni képes.

Gróf Bethlen András,
földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Határidő-naptár.
Máj ti s 17. Az alsó-szabolcs-hajduvidéki egyház- 

megye közgyűlése.
Május 17. Gazdász majális a nagyerdei viga-

dóban.
Május 18. A városi-kör értekezlete.
Május 20. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék eló'tt.
Május 23—24—25. Képviselő-választók név­

jegyzékének kiigazítása.
Jun. 20—24. Érettségi vizsgálatok a főiskolá-

Jun. 25. Az iparoskor jubileuma.
Május 26. Alsó-szabolcsi-tiszai ármentesitő tár­

sulat rendkívüli közgyűlése.
Május 28. Lövésztársulat közgyűlése.
Május 28. Frőbel-egylet közgyűlése.
Jun. 1. Hittanhallgatók majálisa a nagyerdőn 
Jun. 1. Egyházkeiiileti közgyűlés kezdete.

A tévesztett léptek nyomai.
— Eredeli elbeszélés. —

Irta : K. I.
(Folytatás.)

Ifjú Rámái másnap széttekintelt a kas­
tély környékén, a parkban, gazdasági udvar­
ban s istállóban, hol (eltűnt előtte egy szép 
hátas paripa, mely még távozásakor nem volt 
a többi közt. Mily pompás lenne az nékem, 
gondola, — elkérem apámtól saját használa­
tomra, mihelyt nem lesz oly mogorva kedély­
ben, mint fővárosi utazásunk óta.

A szép hátas lovat s vadászfegyvert nem 
sokára birtokába vette az ifjú Rámái. Legin­
kább atyja kíséretében, de sokszor egyedül is 
gyakorolta magát a lovaglásban. A vadászat 
is igen kellemes mulatság lett, néha egész 
napot künn töltött az uradalom erdőiben. —■ 
Mind a lovaglást, mind a lövészetet nagy tö­
kélyre vitte. Talán természeti hajlama is volt 
hozzá. Mint alléié gentleman a házi cselédség 
női részét figyelmére sem méltatta, mert kü­
lönösen az ő kiszolgálása oly pontosan ment, 
hogy nem lehetett oka szolgálati feledékeny- 
ség. vagy hiány miatt hangos szót emelni. — 
Egy vadászatból fáradtan hazatérve meghúzta 
kétszer a csengetyü zsinórt, pár perez múlva 
megnyílt az ajtó s Hanna ezüst tálezán kris­
tálytiszta üvegben fris ivóvizet s poharat ho­
zott. Sándor mióta itthon van,még négy szem 
közt sohasem állott e leánynyal. Kerekre 
nyitott szemekkel tekintett a leány arczába, 
ki e tekintet súlyút ki nem bírva, szemeit le­
sütő s gyönyörű pir borította el arezát.

— Köszönöm, szólt Sándor, mi közben 
a leány letette a tálezát.

— Ah kérem, kötelesség, csengé vissza 
Hanna s azzal sarkon fordulva, gyors mozdu­
lattal hagyta el az urfi szobáját.

— Mi volt ez én teremtőm, hiszen ez a 
cseléd szakasztott hasonmása az én hűtlenül 
elhagyott Angélámnak, — fűzé tovább gondo­
latait az ifjú, — ugyanazon karcsú, gyönyörű 
termet, mosolygó piros ajkak, ragyogó beszé­

des szemek, magos homlok s gazdag szőke haj- 
hullámzat, az igézöleg csengő hang mind. — 
Mind az Angela sajátságaihoz tartozik. Talán

kisérteni jö't ide szelleme, a miért lmcsuzat- 
lanul váltam meg tőle, a miért nem voltam 
elég erélyes atyám előtt fölfedni viszonyun­
kat! Bár miként van a dolog, mindenesetre 
igen sajátságos természeti jelenség. Két, any- 
nyira egymáshoz kill tekintetre mindenben ha­
sonló lény oly különlegesség, mely fölött a sza­
kasztott természet búvár is méltó csodálkozá­
sát fejezhetné ki. E leány irá nt kezdek erő­
sen érdeklődni. Nem tudom, hova vezet ez, de 
mindenesetre érzem, hogy vele szemben töb- 1 
bé közönyös nem maradhatok. Még tovább is 
fűzte volna gondolatait s czélhoz juttató ter­
vet alkotott volna, de az ajtó fölpattant s ked­
ves mamája állott előtte.

— Bizonyosan nagyon kimerültél édes 
fiam, — szólt, — hogy még mindig e támlány- 
bnn ülsz s szokásod szerint hirtelen öltönyt 
nem váltottál. Tulságba vinni semmit sem sza­
bad. habár a legkellemesebbnek tetsző élvezet 
legyen is az.

— Édes jó anyám, a gyalog vadászat elég 
fáradságos, kissé kényelmetlen ugyan, de a 
test izmainak kiváló erősítését mozdítja elő. 
Oly hathatós gimnasztika ez, melyet nem pó­
tolhat semmiféle mesterileg kigondolt torna­
szer. Még mindig fáradt vagyok kissé, de ne­
hány perez múlva ismét visszanyerem a ru­
galmasságot s teljes testi erőt.

— No csak öltözzél át szaporán, báró 
Tagosi bácsi egyik távolabbi rokonom érke­
zett meg, ki veled mielőbb óhajtana találkoz­
ni. — S azzal magára hagyta a méltóságos 
mama.

Most már uj benyomás hatalma alatt áll­
va eltűnt az ifjú agyából a két leány közötti 
hasonlatosság, sietett, hogy édes anyja kívá­
naténak mielőbb eleget tegyen. A terraszon 
volt az ebédhez fölteritve, hogy az illatos lég 
üdítő hatását étkezés közben is élvezhesse az 
ebédlő társaság.

Midőn Sándor urfi megjelent, gyönyör­
telve mutatta be szép, derék fiát Tagosi báró­
nak, ki szívélyesen szorított vele kezet, vala­
mint azon Sándorhoz hasonló korú ifjú is, ki 
a bárót ide kisérte

Ebéd közben sok mindenféléről folyt a 
társalgás, mert Tagosi bácsi nagyon bőbeszé­
dű s finom élezekef gyártó gentlemaa volt. —

Felhozódott a vadászat is, melynek kelteméi­
ről, hasznáról s élveiről Sándor igen élénk s 
meggyőző hangulattal beszélt.

— Hallom, hogy e vidéken igen sok a 
medve, — szólt a vendég báró, — s_ te öcsém 
még nem voltál medvevadászaton. És igy na­
gyon kevés tapasztalatod lehet a vadászvilág­
ban. Itt kell az embernek egész ügyességét, 
erejét, bátorságát mérlegbe vetni, ha kívánt 
sikerhez akar jutni.

Nem volna jó augusztus vége felé egy 
nagyszerű hajtóvadászatot rendezni a medvék­
re. A maczkó uraságok és hölgyek ilyenkor 
már megvedlettek s bőrük legalkalmasabb a 
feldolgozásra.

— Oh ez fölséges ötlet, válaszol Sándor 
— a vadászatnak ez uj alakját vágyva vá­
gyom megismerni s benne erőm, tehetségem 
szerint eredménynyel részt venni.

A hajlóvadászat terve tehát egy akarat­
tal lelt elfogadva s annak ideje augusztus vé­
gére megállapítva. A módozatok fölött nem 
sokat kellett tanácskozniok, mert azok a hely­
színén a kínálkozó körülmények szerint intéz­
hetők el.

Sz. városkában, mely helységünktől ke­
letre mintegy 9—10 kilométer tá\Tolra fekszik, 
3 irányból, úgymint észak, dél és nyugoti 
irányból összpontosul a nagyforgalmu s kitű­
nő karban tartott országút, melynek egybe 
szögelése mellett van az emeletes vendéglő, a 
városka tulajdona. Évek hosszú sora óta bér­
li már e helyiséget Abrahám gazda, ki kegyes­
ségéről, igaz voltáról ismert izraelita férfiú.

Földszint van elhelyezve az ivószoba s 
mellette az étterem s a bérlő lakószobái, az 
emeleten néhány elég csínnal, bútorozott ven­
dégszoba. Ezen vendégfogadó nagyon jövedel­
mező, mert napi szálló vendégei sohasem hiá­
nyoznak, mely előnyt az Abrahám gazda zol- 
gálatkészsége, vendégei iránt való előzékeny­
sége is biztosítja. Szóval az Ábrahám fogadó­
ja egész vidéken a legjobb hírben áll. A ke­
gyes férfin vallásos érzülete ritkítja párját, 
mely már egész családját áthatotta, lévén ne­
ki hat fia, kik közül hármat már sikerült ön­
álló foglalkozáshoz juttatnia, három még a 
háznál van, a két nagyobb már segédkezik

atyjának a felszolgálatban, a legkisebb még 
csak nyolez éves, igen szorgalmas és eszes is­
kolástanuló. A családanya Rachel még mindig 
elég testi és lelki erőnek örvend.

Ábrahám gazda a sabbalhokat mindig 
ünnepélyesen megtartja s családjával is meg­
tartja, mely hálaadó ima s csendes elmélke­
dés között szokott lefolyni. Ily alkalomra múl­
ván neki egy rendes meghízható embere, ki a 
szálló vendégek iránt való kötelességek pon­
tos teljesítésébe begyakorolta magát.

Mint minden péntek este csillag feljövet­
kor, úgy ma is eljött Ábrahámot helyettesíte­
ni Kukövecz Péter uram feleségével együtt, 
ügyelve, hogy a gyertyagyújtást megelőzzek

Midőn a nap leáldozott, egy feétfogatu 
könnyű szekér állt meg a fogadó előtt. A ben­
ne ülő két férfi nagy sietséggel lépett be az 
ivóba.

— Nyittasson egy szobát fogadós ur 
szól az egyik — mert az éjét s a holnapot, 
talán több napot is vendéglőjében akarunk 
tölteni.

E kívánat teljesítésére még elég idu lé­
vén az ünnep kezdetéig, Ábrahám parancsot 
adott nagyobb fiának, hogy az emeleten a i-mk 
számú vendégszobát nyissa föl s az utazó ura­
kat vezesse be. Az elhelyezkedés csakhamar 
megtörtént, a fogat egy órai pihenés után 
visszatért azon irányban, — mely felől i|le 
jutott.

Az utasok Ábrahám családi vacsorája 
után lejöttek szobájukból s tartózkodás nélkül 
bemutatták magukat a házi gazdának.

— Mi, — szólt az egyik, —- hitsorsosaid 
s az újvilágban Amerika egyesült államainak 
Florida nevű tartományából Talahassee város­
ból valók vagyunk. E városban van a Glück 
N. és társa ezég, igen szolid és gazdag bank­
ház, ennek érdekében utaztunk Európába, kü­
lönösen pedig Magyarország felső vidékére, 
hogy erős, munkabíró parasztokat szerezzünk, 
kik az ottani gyapot-telepeken illő fizetés mel­
lett dolgozni készeknek Ígérkeznek. Ha hitsor- 
sosunk nem volnál, nem mertük volna e tit­
kot föltárni előtted, mert hallottuk, hogy az *•- 
leni hatóság minden erővel igyekszik megaka­
dályozni a kivándorlást.

(Folyt köv.)

Ujdoi
* Debreczen 

budai honvédszíj
budai'honvéd emlék -
lyén Debreczen vár. 
küldöttséggel, melyn 
István főjegyző és K 
egyúttal a város nevl 
teíü babérkoszorút fii 
A gyönyörű köszörülj 
a város színeit képi 
szalag is, melynek e j 
felírás áll : »D j 
közönsége-, nuj 
következők olva-ha! 4
véd él miharcz 
elesett hösökj 
t e s s y főjegyző szol 
utazik fel a fővárosba 
dig a hajnali vonattal

* A két ome 
Szabó József főszámv 
tanácshoz a városhaj 
emelésére és kibővíti 
tét. Közel vagyunk tj 
letes városházunk I.

* Városi köj 
hó 25-ikén.

* A debreczj 
tornaversenyen 
beli kér. ak..hallgat, 
nak venni a főváros 
alkalmával tartandó 
Ma a déli vonattal 
héten kedden a hajra 
vissza városunkba. \l 
Ferencz kér. ak. igái 
L. Mór és Potomtsik 
Közel 50-en fogjak 
miát a versenyeken ] 
verseny rendező biz] 
Rerzeviczy Albert ál 
tartott ülésében máj 
leges intézkedéseket! 
Ivében még szükségé 
tak a versenytér élj 
állításáról is. A bel^ 
ságra leszállították.A 
helyezése, é'elmezése. 
tén megtörténtek aj 
nyék tudvalevőleg 
tartatnak : a disza 
órakor a Károly- kasj 
rássy-uton át a X'aq 
hét óráig tart a v< 
összes nüvend. kekk] 
seny színhelyén A 
megengedte a kaU 
napokon való k.izr. 
viselőiében Gerló< zjj 
hogy a főváros anyj 
tekintetben is bálin 
zoltságot.

* A jog és 
délután gyűlést ti 
méhen.

* A főpostj 
közönség tájékozása] 
hogy az illeni főpej 
f. hó 17-től kezdve I 
meg: 1. Bárminem 
adására és kiadásáj 
nap d. e. 8—12 i 
Vasárnap d. e. 8— 
nyitva állanak. Vasj 
vatal szünetel és 
zeit hírlapoknak de! 
digi szokásos kiad .1 
d. u. 6 —8-ig a fele 
udvari postahivat a| 
váradi m. kir. po< 
nevében: Csatáiy ij

* Az ifjúság 
kereskedelmi akadó 
déli vonattal indul 
nézők jelen lesznek 
nyen s megtekintik 
gyárakat, a budav.j 
koszorút tesznek. l|

* Lucáéin
a szegedi államfogll 
máj. 31-én hirdeti 
a kir. tábla és 1 
melynek értelmébe) 
házbüntetést kell k 
ságot kell lefizetni, 
unak Szegedről Sz 
a mi, hogy élvezet] 
fogja az ottani tj 
lésre nézve is az 
melyet Lucaciu. szí 
apellálni s mely 1- 
tik, azonban mégj 
hogy 6—7 liónapo 
ban fog Lucaciu tj 
nagy mértékben mi 
egészen uj életet hl

* A Hortol 
den évben szokás.

* Eljegyzés 
ban A hivatalos 
teszi közzé : »0 csj 
felségének legmagaj 
zsef Ágost föherczj 
jegyezte Auguszta 
fenségét. Lipút bajJ 
gének leányát.- j
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felismerhetővé tenni azon erői, mely 
: i'.i.unkban és erdészetünkben rejlik, 

irális missiónk teljesítésére bennün- 
rlvin képesít, mely állatni élelünk

nbb alapját képezi, 
i ■ e. '.gazdáink, erdőbirtokosaink és 
: . a ■ aatva ennek tudatától körüliem 

. teljes buzgalommal és odaadás- 
i- reszt a kiáilitás munkálataiban,

: s a nagy mü minden egyes 
brsa részesévé lesz azon felemelő lu- 

igv é is tényezője ezen üdvös ered- 
L ti:r ibblialadásuoknak egyik ut- 

. igo lián elmondhatja, hogy híven
■ hazatiui kötelességét.

I határ a múlt és jövő közölt,
tnn- p határa leend a múltnak, 

ital a jövő kezdete.
l ass.a be tehát a kiáliilás is a múlt 

legyen tükre a jelen életerős mun- 
k - ; muságot szolgáltató útmutató a
I haladásra.
- --- vs hetek, szövetkezetek és tör- 
Ftsúgok mindannyian közremunkáltak 
Idasúgi haladásunkon, de mindmegany- 
l - n. elkülönítve cse'ekedtek. Re- 
i lingv a nagy mü sikerének biztosi­

végre egyesülni fogunk s ez alka-t 
I üzend bennünket egymáshoz
! a közélet minden érdekelt té-
j fittesen és fokozott mérvben fog a 
I lekében munkálkodni: — össze- I ízt. a mi mezőgazdaságunk és

inak megismerésére fontos.
I n iazt, ami azoknak jelen szellemi 

no-odását fetiintetni képes.

Gróf Bethlen András,
I mttvelesiigyi m. kir. miniszter.

í Határidő-naptár.
liiins n Az alsó-szabolcs-haj du vidéki egyház-

k.iin- 17. (razihisz majális a nagyerdei viga-

»„jn, IS. A városi-kör értekezlete.
I» a 80 tszí ki tárgyalás a debr. kir.

Ll . >a -25 Képviselő-választók név-

■ nn 20 24 KreVségi vizsgálatok a (öiskolá-

■ uII 2.'> Az iparoskor jubileuma.
Kains 26. Alsó-szabolcsi-tiszai ármentesilő tár-
li közgyűlése.
plains 28. Lövésztársulat közgyűlése.
■ajus 28. Fröbel-egylet közgyűlése.
Ina l Hittanhallgatúk majálisa a nagyerdőn. 
Inn 1 Er%házkerületi közgyűlés kezdete.

1 Újdonságok.

Szolgálatban, a legkisebb még 
■ ■ tivrs, igen szorgalmas és eszes is- 

A < m'ádanya Rachel még mindig 
ti és lelki erőnek örvend.

i gazda a sabbath okát mindig 
y, s, ti megtartja s családjával is meg- 

v hálaadó ima s csendes eltnélke- 
zokott lefolyni. Ily alkalomra már 

n-ndes megbízható embere, ki a 
j. jgek iránt való kötelességek pon- 

[... gvakomlta magát.
“k este csillag feljövet- 
Abrahámot helyettesile- 

. IVter 'iram feleségével együtt,
.- a gvi'ftvagvujtást megelőzzek, 
i::tp leáldozott, egy kétfogatu 

szí... r állt meg a fogadó előtt. A ben- 
k, • férfi nagy sietséggel lépett be az

Nviltasson egy szobát fogadós ur — 
mert az éjét s a holnapot, 

napot is vendéglőjében akarunk

inat teljesítésére még elég idő le- 
kezdetéig, Ábrahám parancsot 

■ tb fiának, hogy az emeleten a 4-dik 
nyissa föl s az utazó ura- 

e-se be. Az elhelyezkedés csakhamar 
:t ‘-'gat egy órai pihenés után 

•I - .;i irányban, — mely felől ide

sasok Ábrahám családi vacsorája 
k szobájukból s tartózkodás nélkül 
magukat a házi gazdának.

- szi'tlt az egyik. — hitsorsosaid 
ágban Amerika agy esőit államainak 

. tartományából Talahassee város- 
k -.agyunk. E városban van a Glück 
ár-u <z-‘g. igen szolid és gazdag bank- 

• k érdekében utaztunk Európába, kö­
rn tig Magyarország felső vidékére, 

munkabíró parasztokat szerezzünk, 
tani gyapot-telepeken illő fizetés mel- 
ni készeknek Ígérkeznek- Ha hitsor- 

uem volnál, nem mertük volna e tit- 
ti.t elöltetl. mert hallottuk, hogy az it- 
- :g minden erővel igyekszik megaka- 
a kivándorlást.

(Folyt köv.)

* Debreczen város koszorúja a 
budai honvédszoborra. Irtuk, hogy a 
budai honvéd emlékszobor leleplezési ünnepe­
lvén Debreczen város is képviselteti ^ magát 
küldöttséggel, melynek tagjai lesznek Vértessy 
István főjegyző és Körner Adolf tanácsnok, kik 
egyúttal a város nevében díszes, művészi kivi­
telű babérkoszorút fognak helyezni a szoborra.
A gyönyörű koszorúra már elkészült a széles s 
a varos' színeit képviselő narancs-sárga-kék 
i-zalag is, melynek egyik részén a következő 
felírás áll : .Debreczen sz. kir. város 
közönség e«, mig a másik szalag-ágon a 
következők olvashatók : >A magyar ö n- 
védelmiharczban Budavár alatt 
elesett hősök emlékére.«. V ér­
te s s v föjegvző szombaton a déli vonattal 
utazik "fel a fővárosba : Körner Adolf pe­
dig a hajnali vonattal.

* A két emeletes városháza. — 
Szabó József főszámvevő ma terjesztene be a 
tanácshoz a városházának tervbe vett lelebb 
emelésére és kibővítésére vonatkozó terveze­
tet. Közel vagyunk tehát ahoz, hogy két eme­
letes városházunk lesz.

* Városi közgyűlés fog tartatni e
hó 25-ikén.

* A debreczeni kér. akadémia a 
tornaversenyen. Mint már irtuk, a hely­
beli kér. ak. hallgatók tömegesen részt fog­
nak venni a fővárosban a pünköst ünnepe 
alkalmával tartandó országos torna versenyen 
Ma a déli vonattal indulnak útnak s a jövő 
héten kedden a hajnali vonaVal érkeznek csak 
vissza városunkba. Velük utaznak dr Bayer 
Ferencz kér. ak. igazgató, Zalai Márk, Fábián 
L. Mór és Potomtsik Ignácz kér. ak. tanárok. 
Közel 50-en fogják képviselni a kér. akadé­
miát a versenyeken. A budapesti orsz. torna 
verseny rendező bizottsága külömben közelebb 
Berzeviczy Albert államtitkár elnöklete alatt 
tartott ülésében már megtette azokat a vég­
leges intézkedéseket, melyek a verseny érde­
kében még szükségesek voltak. így gondoskod 
tak a versenytér elkerítéséről s a tribünök fel­
állításáról is. A belépő jegyek árát közkiván 
ságra leszállították.A vidékről érkező tanulók el­
helyezése, élelmezése és felügyeletére nézve szin­
tén megtörténtek az intézkedések. A verse 
nyék tudvalevőleg pünköst mindkét ünnepén 
tartatnak : a díszes kivonulás délután fél 3 
órakor a Károly-kaszárnyából történik az Ard 
rássy-uton át a Városligetbe, a hol 4 órától 
bét óráig tart a verseny. Vasárnap délelőtt az 
összes növendékekkel próbát tartanak a ver­
seny színhelyén. A hadügyminiszter táviratilag 
megengedte a katona zenekarnak a verseny 
napokon való közreműködését. A főváros kép- 
visele'ében Gerlóczy polgármester jelentette be, 
hogy a főváros anyagi támogatáson kívül más 
tekintetben is hathatósan fogja segíteni a bi 
zot tságot.

* A jog és pénzügyi bizottság ma
délután gyűlést tart a városháza nagyter­
mében.

* A főposta-hival működése. A
közönség tájékozása czéljából közhírré teszem 
hogy az itteni főpostahivatal működési idejét 
f. hó 17-től kezdve következőkép állapítottam 
meg: 1. Bárminemű levelek és csomagok fel 
adására és kiadására szánt helyiségek, hétköz 
nap d. e. 8—12 óráig és d. u. 2—5 óráig, 
Vasárnap d. e. 8—11 óráig; a közönség előtt 
nyitva állanak. Vasárnap délután a főposta-hi 
vatal szünetel és működése csakis az érke 
zeit hírlapoknak délutáni 4—5 óra közt az ed 
digi szokásos kiadására szorítkozik. Hétköznap 
d. u. 6-8-ig a felek küldeményeiket a pálya 
udvari postahivatalnál adhatják fel. A nagy 
váradi m. kir. posta és távirda igazgatáság 
nevében: Csatáry István, kir. posta táv. titkár.

* Az ifjnság a hősök szobrára. A 
kereskedelmi akadémia növendékei, kik a ma 
déli vonattal indultak el Budapestre, hol mint 
nézők jelen lesznek az országos tovnaverse- 
nyen s megtekintik a múzeumokat és nagyobb 
gyárakat, a budavári honvéd-szoborra díszes 
koszorút tesznek. Hát a főiskola ifjúsága ? 1

* Lucáéin László előtt, ki jelenleg 
a szegedi államfogházban éli gondtalan napjait, 
máj. 31-én hirdeti ki a szatmári törvényszék 
a kir. tábla és kúria egybehangzó Ítéletét 
melynek értelmében Lucaciunak 4 hónapi fog 
házbüntetést kell kiszenvednie s 300 frt bír­
ságot kell lefizetnie. Erre az aktusra Lucaci 
unak Szegedről Szatmárra kell zarándokolnia, 
a mi, hogy élvezetesebb legyen, ugyanekkor 
fogja az ottani törvényszék az összbünte- 
tésre nézve is az újabb Ítéletet kimondani 
melyet Lucaciu. szokásához híven, meg fog 
apellálni s mely 1—2 hónapig ismét elhuzódha- 
tik, azonban mégis biztos kilátás van reá 
hogy 6—7 hónapot rabkoszton es rab ruhá­
ban fog Lucaciu tölteni, mi jelenlegi állapotát 
nagy mértékben meg fogja változtatni. Szóval 
egészen uj életet fog kezdeni és folytatni.

* A Hortobágyon holnap lesz a min­
den évben szokásos hortobágyi vásár.

* Eljegyzés az uralkodó ház­
ban. A hivatalos lap a következő jelentést 
teszi közzé : »0 császári és apostoli királyi 
felségének legmagasabb beleegyezésével : Jó­
zsef Ágost főlierczeg ő cs. és kir. fensége el 
jegyezte Auguszta bajor herczegnő ő királyi 
fenségét, Lipót bajor herczeg ő királyi fensé­
gének leányát.«

* Esküvő. Horváth János városi 
bizottsági tag, földbirtokos tegnap esküdött örök 
hűséget Happier Ferencz földbirtokos leányá­
nak, Etelkának.

* Fncscsba ment végrehajtás. Ma
tartott végtárgyalást a debreczeni kir. törvény­
szék Kiss Z-uzsánna h.-böszörményi nyelves 
menyecske felett, ki nem mindennapi fogad­
tatásban részesité a nála foglalni akaró végre­
hajtót és az azt kisérő ügyvédet, a hivatalos 
foglalás alkalmával. Az eset a következő :
B ó d o g h Zsigmond bírósági végrehajtó Kö­
vér Gábor részére Kiss Mihályné Szabó Zsu­
zsanna ellen végrehajtást akart foganatosítani, 
de a végrehajtást szenvedő fél leánya K i s s 
Zsuzsánna csípőre tett kezekkel fogadta a hi­
vatalos személyeket s nem á legbarátságosabb 

beszélgetésbe« elegyedett azokkal, kijelenti én 
nekik, hogy a foglalást nem engedheti meg. 
mert Ő anyjától a bútorokat megvette, azok 
az ő tulajdonát képezik s arra senki rá ne 
tegye a kezét. Csinos sezénat rögtönöztek ez­
után, melyben mint a vizsgálat kiderítette, a 
végrehajtó s a tüzes menyecske játszották a 
főszerepet. Hatóság elleni erőszak miatt \ád 
alá helyeztetett a menyecske, kit dr. Bakonyi 
Samu ügyvéd védett, de a törvényszék a vád 
és következményei alól vádlottat felmentette.
A tanács a kővetkezőkből állott : Elnöu : Mo- 

József, bírák : Konrád Sámuel és Dr. 
Hrefcuss Viktor, jegyző : Tóth Aurél, kir. ügyész 
Dr. Kosa Zsigmond volt. A felmentő Ítélet el­
len kir. ügyész felebbezett.

* Egy fiatal tanár öngyilkos­
sága. A diószegi vinczellérképző intézet egv 
fiatai. alig huszonegyéves segédtanára, Javorek 
Kálmán, borzasztó módon vetett véget 
korún megunt életének. Az ifjú tanárt sze­
relmi bánat érte s ez annyira megrendité ke­
délyét, hogy az elveszett életek ultima ratiójiá­
hoz : az öngyilkossághoz folyamodott.Lement a 
hegyen levő pinezébe, ahol szénkéneggel telt 
hordók voltak felhalmozva. Ezen az utján 
látták utoljára a fiatal embert. Este a vinczel- 
lér-képezdében hasztalan keresték a segédtanárt. 
Azt hitték, hogy kimaradt éjszakára valame­
lyik barátságos társasággal. Mikor aztán más­
nap sem került elő, emlékezni kezdtek rá, 
hogy tegnap mily lehangolt, sötét kedély ál­
lapotban látták a pincze felé menni. Odamen­
tek, kutatták, keresték s végre megtalálták, de j 
már csak a holttestét egy szénkéneges hordó 
mellett. A holtest mellett hevert a tölcsér, 
amelylyt 1 a gyilkos szénkéneget belélegzetté. A 
fiatal ember életének szerencsétlen vége nagy 
részvétet keltett Diószegen.

* A vetések a debreczeni határon, 
daczára a kora tavaszi kedvezőtlen időjárás­
nak, az utóbbi erős és meleg napok alatt na­
gyon jól fejlődnek. Különösen a homokos tala­
jon indulnak szép növekedésnek.

* Majális. A helybeli gazdasági tan­
intézet hallgatói ma este tartják majálisukat a 
a nagyerdei vigadóban. Mint az előjelekből 
látszik", a majális nagyon fényes és látogatott 
lesz. A vidékről is számosán érkeztek a táncz- 
mula'ságra.

' Szereti a gyermekeket.
Jogász: (lakást keres. Benyit egy asszonyság­

hoz.) Remélem, nincsenek gyermekei.
Háziasszony : De van két leánykám.
Jogász: No akkor . . .
Háziasszony : Az egyik 16 éves. a másik 18. 
Jogász : Akkor kibérelem a szobát. Nagyon sze 

retem a gyermekeket.
* A »Konytyos« korcsma bora

miatt kerültek ma a törvényszék elé Abuczky 
Mihály, Abuczky János és Babotán Mihály 
h.-szobo-zlói legények, kik a Rozsvai Sándor 
tulajdonát képező h.-szoboszlói »Konylyos« 
korcsmában mulatván, később az utczán 
nagy lármát csaptak. Az őket rendre utasító 
rendőrt pedig megtámadták, sőt Abuczky Já­
nos tctlegesen is meg sértette. A kir törvény­
szék mindhármukat fejenként 3 — 3 havi fog­
házra s 1 évi hivatalvesztésre ítélte, ügy vád­
lónak mint kir. ügyész felebbeztek.

* Gyászjelentés. Örvényi Vilmos, Ottó 
nejével Horváth Ilonával és Béla fiukkal, Felső- 
mérai Horváth Károly családjával, Eszter Bállá 
Hálná családjával, Mária özv. Végh Dánielné 
családjával, Johanna özv. Muraközy Lászlóné 
családjával és az összes rokonság nevében is 
bánatos szívvel tudatjuk a szeretett jó nö, 
anya, nagyanya, testvér és rokonnak 0 r v é- 
n y i Vilmosné Felsömérai Horváth Erzsébet 
asszonynak, f. hó 16-án, d. u. 6 órakor, életé­
nek 7Ó-ik, boldog házasságának 46-ik évében, 
több évig tartó hosszas szenvedés után be­
következett gyászos elhunytál. A megboldogult­
nak földi részei piacz-u. 2136. sz. a. házunk­
tól, f. hó 18-án d. u. 5 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint, a háznál tar­
tandó gyászima után, a czegléd-u. sirkertben 
örök nyugalomra letetetni. Mely végtisztesség- 
téteire a megboldogultnak rokonait és ösmerőseit 
bánatos szívvel meghívjuk. — Áldás és béke 
lengjen porai felett!

* Népesedés. Városunk kül-és belte­
rületein az elmúlt héten május hó 7-ikétöl 
14-ikéig lezárólag a következő születések tör­
téntek. Született törvényes fiú 16: leány 14; 
törvénytelen fiú 5; leány 1. Halvaszületett 
3 fiú s 1 leány. Az összes élve születtek 
száma 36-ot tesz ki, mig a halálozások száma 
35-üt mutat ki. A szaporodás ezek szerint 9.

* Halálozások. Az elmúlt héten má­
jus hó 7-ikétől kezdve május hó 13-ikáig vá­
rosunk kül- és belterületein a következő ha­
lálozások történtek : Kakas Juliánná 38 é. ref. 
gyermekágyi-láz, Kovács Mária 67 é. ref. agg­

kór, Palóczi Juliánná 1 é. ref. tüdőgümőkor, 
Kovács György 46 é. kath. tüdőgümőkor, 
Szendrei István 68 é. ref. szervi szívbaj, Wein 
Dániel 63 é. izr. tüdőgümőkor, özv. Fehér Re- 
zsőné 59 é. r. kath. tüdőgümőkor, Szegedi Ju­
liánná 1 hón. r. kath. veleszületett gyengeség, 
Dúsa Lajos 5 é. ref. lüdőhurut, Kopányi Bá­
lint 29. é. ref. tüdőgümőkor, Csóka ? ref. hal­
vaszületett, Kopjási Vilmos 8 hón. r. kath. hörk- 
hurut, Vásáry Istvánná 52 é. ref. tüdőgümőkor, 
Szabó Sándor 47 é. ref. tüdőgümőkor, Kienes 
Gizella 8 é. rom. kath. agylob, Pál Lajos t és 
fél é. tüdőlob, Szinai József 65 é. ref. tüdő­
gümőkor, Kovács Gyula 28 é. ref. tüdőgümő­
kor, Ménes Gábor 4 é. csontszu, Boros Mária 
10 hón. ref. tüdőhurut, Molnár Margit 11 hón. 
róm. kath. agylob, Takács Gábor 2 hón. ref. 
görcsök, Reszler János 21 é. r. kath. tüdőlob, 
Guthán Erzsébet 5 hón. r. kath. gyermek­
aszály, Batai Lajos 9 hón. ref. veleszületett 
gyengeség, Nagy Róza 2 heles r. kath. velesz. 
gyeng. Sarkadi Józsefbe 38 é. ág. ev. nehéz­
kor, Salánky Ferencz 62 é. ref. gyomorrák, 
Mester Józsefné 57 é. ref. tüdőlob Pinezés Mi­
hályné 23 é. ref. íüdővész. Seelytneczi Jánosné 
27 é. r. kath. tüdővész, id. Szatmári István 71 
év. ref. szerviszivbaj, Tokai ? ref. halva­
született, ifj. Ferenczi István 13 é. ref. tüdő- 
vész, Gacsárdi László 4 é. ref. kanyaró, Tóth 
Eszter 2 és fél é. ref. tüdőhurut, Biedermann 
Eizig 72 é. izr. tüdőlob, Horváth Sándor 10 
hó. ref. tüdőhurut, Kis Bálintné 62 é. ref. 
végelgyengülés, Bokor Julia 8 hetes, ref. velesz. 
gyeiig., Békési Glborné 37 é. ref. tüdővész, 
Böszörményi Sára 14 hó. ref. tüdőhurut,Szabó 
Mari 15 hó. ref. bélhurut, Horváth Eszter 9 
hó. ref. tüdőhurut, ifj. Pozmány István 1 hetes 
r. kath. velesz. gyeng.

* Próba tornázás. Az országos tor 
naversenvre utazó főiskolai tornászok próba 
torna gyakorlatokat tartanak ma délután 5 
órától kezdve a főiskolai torna teremben. Pén 
teken éjszaka utaznak fel a fővárosba a tor­
naünnepélyre.

* Halálozás. Mint részvétel értesülünk 
Kolbenhayer Ede a debreczeni ipar és keres­
kedelmi kamara nyugalmaztatott tisztviselője, 
B a r t f á n a hol ideiglenesen tartóz­
kodott, elhunyt. Temetése f. hó 11-én történt 
Béke hanvaira!

* A »Margit« fürdő intézetben
a piinkösti ünnepek alatt úgy a férfi gőz­
fürdő, mint a női gőzfürdő egész nap a n. é. 
közönség használatára nyitva lesz. Az uszoda 
és hidegvizgyógyintézet május 1-je óta szinte 
megnyittatott. (238.

szobor főalakja Slrobl műtermében, Toldi és 
Piroska alakja ; Arany János tölgyei a Margit­
szigeten, Dörre Tivadar rajza; Arany-szoba 
Nagy-Szalontán, Goró Lajos rajza ; Arany sírja 
a kerepesi-uti temetőben, Háry Gyula rajza. 
— »Petőfi Sándor aszódi tanítója.« (Koren Ist­
ván arczképével. Verner Lászlótól. — »A 
magyar tudományos akadémia nagygyűlése.«

Irodalom és művészet; Közintézelek és 
egyletek : Mi újság : Sakkjitek ; Képtalány, stb. 
rendes rovatok.

TÖRVÉNYSZÉK
* Tisza István, mint vádlott.

Tisza István orsz. gyűl. képviselő tegnap vád­
lott gyanánt állott Gajzágó Manó budapesti 
járásbiró előtt, Lukács Gyula orsz. gyűl. kép 
viselő panasza folytán, kiről Tisza Ist­
ván azon hirt terjesztette, 
hogy csalt és sikkasztott. A tárgyalás folya­
mán Tisza István kijelentette, hogy a Lukács 
Gyula ellen emelt vádjai teljesen alaptalanok. E 
kijelentés folytán Polónvi Géza, panaszos kép­
viselője, visszavonta panaszát s a tárgyaló 
biró megszüntette az eljárást.

Kivégzett diák. Newyorkból jelenti 
egy kábelsürgöny, hogy ott a napokban elek 
tromos géppel kivégeztek egy Carlyle Harris 
nevű orvostanhallgatót, akit azzal vádoltak 
hogy megmérgezte a feleségét

Irodalom és művészet.
A Pallas Nagy Lexikona füzetes 

kiadásából a lefolyt héten megjelent a 24 és 
25. füzet, melyekben a Bádog-tói Bakony, ill. 
Bamboo-ig terjedő czikkeket látjuk feldolgozva. 
A 24. füzet Ázsia néprajzi térképét és az Au- 
tográfok második tábláját, a 25. Bács-Bodrog 
vármegye és Baden térképeit hozza mellékle­
tekül: á kettőben együtvéve 22 szövegábrát 
látunk. Az ismeretterjesztő nagyobb czikkek 
közül áftalános érdeküek « Bádog, Bagolyfélék 
Bajorország, Bajza József. Baktériumok, Ba­
lassa, Balladá-ról szólók, melyekhez még sok 
magyar históriai és etnográfiai érdekű járul. 
A P. N. L. megjelenik 240 (három-négy ives) 
füzeiben; füzetje hetenkint kerül a könyvpi- 
aczra s ára 60 fillér — 30 krajezár. Megren­
delhető a Pallas Irodalmi és Nyomdai Rész­
vénytársaság kiadóhivatalában, Kecskeméti- 
utcza 6. sz., valamint minden könyvkereske­
désben.

A »Vasárnapi Újság« május 14-iki 
száma az Aranyszobor leleplezése alkalmából 
a szoborra és Arany Jánosra vonatkozó 21 
képpel, Arany és Petőfi kéziratainak számos 
hasonmásával s a követkző tartalommal jelent 
meg: »Arany János Dr. Váczy Jánostól. — 
Arany Jánosról.« Dr. Brodszky Samutól. — 
»Arany János és Petőfi Sándor.« Gyulai Pál­
tól. — »Válasz Petőfi Sándornak. Arany János 
költeménye. — »Arany János egy kiadatlan 
verse.« — »Arany János szobra.« Dr. Kovács 
Déliestül. — »Arany János müveinek utolsó 
kiadásai.« (E közleményekhez képek: Arany 
János arczképei 1848, 1856, 1863, 1879 és 
1880-ból; Arany Jánosné; leánya Széli Kál­
mánná ; unokája, Széli Piroska; Arany arcz- 
képe Petőfitől: A nagy-szalontai Csonka-torony. 
(3 kép); Az Arany-Albumból: »A családi kör.« 
Than Mór rajza: »Az egri leány,« »Mátyás 
anyja,« Lotz Károly rajzai. Arany János lakása 
Nagy-Kőrösön. Arany szobrának minlája; a

A közönség rovata.*)
Jelenet egy tűzoltásnál.

A nagy-hatvan utczán kívül lévő széna­
telep egyik kazalja kigyult, s miután éppen 
déli szünet volt nálunk, magam is kimentem 
s a meddig időm engedte, segédkeztem az ol 
lásnál. Végre is kötelességem munkához szüli - 
lőtt s én hazafelé indultam a kapunál találtam 
néhány segédünket, kiket arra intettem, hogy 
eltelt az idő, munkához kell fognunk, menjünk 
haza. Éppen akkor lépett oda egy rendőr azzal 
a felszólítással, hogy »Mit bámulnak itt? men­
jenek szivattyút húzni.« S én szerencsetlen 
elég vakmerő voltam azt mondani a rendőr­
nek, hogy mi nem mehetünk, mert a szünidő 
eltelt, hívjon valakit mást aki rá ér.» A rendőr 
ur megharagudott és azt felelte« háát akkor 
mit bámulnak itt« (s indultam hazafelé.) Egy 
hatalmas hang kiált utánam »mit beszelsz, 
nem takarodsz a szivattyúhoz?« hátra tekintve, 
rögtön felismertem azon egyént, a ki nehány 
perczczel előbb egy földművesnek látszó és a 
szivattyú mellett már kifáradott embert bot­
ütéssel ismét a szivattyúhoz kényszeritett, s 
én segédeimhez fordulva mondám: siessünk, 
de a hatalmas hang üldözött ilyen formán: 

Gyere csak vissza, hadd vágjak egyet nyakad 
közé« s még több ennél sokkal finomabb sza­
vakat hallatva: (higyje el szerkesztő ur ! mun­
kás ember is visel tisztességes arczo1, és nem 
a gyávaság: hanem a szégyen tartott vissza, 
hogy férfihez illően megfeleljek:) Csak azt saj­
nálom, hogy nem tudtam meghatározni, kivel 
van dolgom, ha ugyan nem szégyenlettem volna 
szembe nézni vele.

És most ítéljen a közvélemény: megér­
demli é egy 30 éves ember; egy családnak 
feje, s egy terhesmunkának képviselője, a ki 
Debreczenben 10 év óta példás munkássággal 
él és az adó fizetés közleher viselésében részt 
vesz, megérdemli é, hogy őt tegezzek s szemte­
len szavakkal illessék és botütésekkel fenye­
gessék ?

Én legalább annyit mondok, hogy a ki 
jogain kívül tudva cselekszik, az kihágást kö­
vet el, a ki dedig jogtalan cselekedetének tu­
datúval nem bír, az úgy is ostoba.

Debreczen 1893 május 13-áu.
Veitzy György 

Riesz H.-urnál 
koesigyári művezető.

*) E rovatban a közérdekű felszólalásokat díj­
talanul közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.

Szerk.

Nyilt-tér.
Istenben boldogult atyám temetésén és 

a hét napi mély gyász ideje alatt a rész­
vét minden oldalról oly impozáns módon 
nyilvánult, hogy nem mulaszthatom el ez 
utón is mindazoknak mély hálámat és 
köszönetemet kifejezni, kik megboldogult 
atyán temetésén, valamint a hét napi mély 
gyászom alatt megjelenésükkel mély fáj­
dalmamat részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek. Debreczen 1893. május hó 17.

Biedermann József.

Közgazdaság.
A védoltás lépfene és orbáncz 

ellen. Magyarországban a védoltásokkal leg­
először az 1888. évi VII. t. c. foglalkozik. Az 
illető törvény vonatkozó szakaszaiból bizonyos 
tartózkodás ri ki, mert akkoriban teljesen is­
meretlen volt az ily védoltások értéke és ha­
tása. Tekintettel az eredményekre és arra, hogy 
a gazdaközönség körében az érdeklődés a véd­
oltások iránt napról-napi a fokozódik,földmive- 
lésügvi m. kir. miniszter 1889. évi május hó 
20-án már azt rendeli, hogy az engedélyt a 
védoltásokhoz a hatóságok kiadni kötelesek. 
Az 1890. január 28-án kelt rendelet pedig hi­
vatkozással a szerzett tapasztalatokra, a véd- 
oltást korlátozó intézkedéseket oda módosítja, 
hogy a lépfene ellen beoltott állatok csak a 
beoltást követő 4--4 napon át tekintendők a 
lépfene gyanújában állóknak. Erre létesült 
1890. évi márczius hóban a magyar 
olló anyagot termelő intézet Budapesten. —■ 
Végre az 1891 juniusbó 19-én kiadott miniszte­
ri rendelet a sertés orbáncz ellen al­
kalmazott védoltások körül követendő eljárást 
akként szabályozza, hogy az ily védoltasokat 
az állatorvosok előleges engedély beszerzése 
nélkül végezhetik. Az illetők most már csak 
a megtörtént oltás idejéről és az oltott állal ok 
számáról kötelesek az 1. fokú hatóságnak je­
lentést tenni, mi nem egyéb egyszerű forma­
litásnál. A budapesti rLabnrataire l’asteiir- 
Chamherland« ez év április havában összesen 
220.618 állat részére szolgáHatott ki oltoanya-



XXV. hl
got és pedig 145.690 malacz, 57.860 juh, | 
15.884 szarvasmarha és 1184 10 részére, mi 1 
ismét összesen 475 372 oltőanyag-adagnak le­
lel meg. Ezt az oltóanyag mennyiséget 577 ál­
latorvos illetőleg állattenyésztő használta.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések május 16-án — Búza őszre 8.33 
pénz, 8.35 áru, tavaszra —pénz — áru. 
Tengeri 1893. máj.—jun,-ra 4.96 pénz, 4.98. 
Zab táv. 6.30 pénz, 6.32 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 15.45 pénz, 15.55 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztöseg és kiadóhivatal főtér 1828.)

Ä telefon hálózatba
való belépés megkönnyítése 
czéljából rövidebb időre is le­
het előfizetni. A dijak lejeid) 
szállítása is tervbe vétetett s 
többen közösen egy állomásra 
is előfizethetnek.

Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a telefon vállalat köz­
ponti irodájában
Kossuth- (Czegléd) iitczán 31. sz.

(240.) !-6-

Az (ízlel végleges feloszlása miatt
iparhatóságilag engedélyezett

ÖNKÉNTES VÉGKIÁRÜLÁS,
melyen

női kalapok,
gyermek-ruhák

szalag, csipke, virág,
és minden a női divatáru szak­

mába vágó czikkek

a beszerzési áron alól
kaphatók.

d*tá végkiáruláscsakröviű ideig tart,"®®
IPOLYI REGINE

DIVATÁRUSNŐ.
Br. Josinczyné-liáz 2139.

a „Hungária“ kávéházzal szemben.
(239.) 1—3.

Szives tudomásul!
A lakás x áltoztatások alkal­

mából ajánljuk nagy választékú 
raktárunkat:

szőnyegekben,
FÜGGÖNYÖKBEN,

BÚTORSZÖVETEKBEN,

ágy-ás asztalterítőkben,
melyeket jutányos, szabott ára­
kon árusítunk el.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN, RÓZSATÉR

A Feischl Fiilöp és fia ozéy
csődtömegéhez tartozó — a h.-sámsoni 
212., 1069. és 1170. sz. tjkvben irt belső 
telkek a rajtuk lévő épü etekkel és 2686 
fit 30 krra becsült összes gőzmalmi fel­
szerelvényekkel együtt a hitelezői vá­
lasztmány határozata szerint ajánlat ut­
ján lév n eladandók, ezennel közhírré 
teszem, miszerint az írásbeli zárt ajánla­
tokat 400 fit bánatpénzzel ellátva folyó 
1893. évi május hó 30-ik napjának 
délutáni 5 órájáig fogadom el.

A beérkezett ajánlatok el vagy nem 
fogadása iránt n hitelezői közgyűlés fog 
határozni.

Ih\ Kemény Móricz,
tömeggondnok.

Debreczen, Piacz, Tisza-ház.
(235.) 2—3

3914/1893.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonát képező következő földek ura:

1. a 6 nyilas és 1424. D öl úgyne­
vezett Puszta-föld.

2. a csapó-ulczai 682 számú ház­
utáni 3 hold és 1050 □ öl ondódi-föld.

3. a Gilányi-laktanya és a Boldog­
falva! kert közt, a laktanya nyugoti vé­
gében és a Boldogfalvai-kert északi vé­
géig nyúló 5 hold föld s végre

4. az Elepi 2 nyilas és 6/s-ad nyilas 
lan vaföld: a városháza nagytermében f. 
1893. évi junius hó 7-ik napján 
d. e. 9 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen f. évi október 1-től három évre 
a városi számvevő hivatalnál megtekint­
hető feltételek mellett haszonbérbe fognak 
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesiltetnek, hogy a feltételekben látható 
kikiáltási árak 10%-át bánatpénzül az 
árvereltető bizottság kezéhez készpénz­
ben letenni tartoznak.

Debreczen, 1893. május 8-án.
A városi tanács.

(233.) 2—3.
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3917/1893.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonához tartozó Nagy Álomzugi 1073 
és Vb! katasztrális hold és kis álomzugi 
414 kát. hold földek, a f. 1893. évi ju­
nius hó 6-ik napján d. e. 10 órakor a 
városháza nagy tanácstermében tartandó 
nyilvános árverés utján a f. évi október 
1-től 1899. évi október 1-ig terjedő hat 
évre haszonbérbe fogván adatni; ezen 
határidő annak megemlítésével tétetik 
közhírré, hogy az első pusztának kikiál­
tási ára 4871 Irt, az utóbbi pusztáé pe­
dig 2249 írt, mely összegeknek 10°/o-a 
bánatpénzül az árvereltető bizottság ke­
zéhez készpénzben leteendő: a többi fel­
tételek a város számvevői hivatalánál 
megtekinthetők.

Megjegyeztedk, hogy a város pol­
gármesteri hivatalánál az árverést meg­
előző napon f. évi junius hó 5-én d. u 
5 óráig beadható zárt ajánlatok is elfo­
gadtatnak, melyek a kikiáltási árak 10 
°/o-kának bemellékelése mellett, azon 
nyilatkozatot is tartalmaznia kell, hogy 
az ajánlattevő az árverési feltételeket is­
meri és azokat elfogadja.

Debreczen, 1893. május 10-én.

Városi tanács.
(234.) 2—3,

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra: 
EMC"" divatos -3*3

NGI-RUHASZŰVETEK,
fekete áivatkelsék,

színes selymek,
zephirek, batiste,

ATLASZ-SATUN
MOSÓ-VOILE-ok.

gvennek felöltök, ruhácskák.
Napernyők.

B RAS SOI POSZTOK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR

Mintákat ingyen és bórmentve kivá
(168.) natra küdiink.
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gfomorcseppea*
kitünően hatnak a gyomor-betegségeknél.

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jelek, melyekről a gyomorbetegségek föl ismerhetők : étvágytalanság, a 

gyomorgy enge ség e. bűzös lehellet. felfujtság. savanyít íelbnfög s. has­
menés, gyomorégés, felesleges nyalka-kiválasztás. sárgaság, undor és hä 
nyás. gyomorgö- cs. kemény székelés vagy szükölés. — Hathatós gyógyszer­
nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor- 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal,giliszták, májbajok és hamorrhoidaknál 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány iga- 
zjol. Egy palaczk ára, használati utasít ásásai együtt. 40 kr Kettős palaczké 70 
kr. Központi szétküldés BRADY KÁROLY gyógyszerész által. Krem- 

-cmu/.niitnue sierben, (Morvaország ) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 

c I e szavakkal: »Valódiságát bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.
Valódi MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatók :

Debreczenben: M i h a 1 o vi t s István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássv Béla, 
Tóth Béla és Balázs Ödön: Ér-Mihalyfalvan: Mátray István. Diószegen: Vaday 
Ignácz, Hadhazon : Farkas Ödön, Hosszu-Palyiban : Sárossy Imre, — Kábán ■ Horváth 

431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 28—43
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1 NAGY BÁLINT 1
© 0
® szobafestő és mázoló |
® DEBRECZEN, IIATYAN-GARA I-UTCZA 1354. |

Van szerencséin úgy a helybeli, mint a vidéki, főleg 23 évi folylo- ® 
nos itt működésem alatt velem összeköttetésben volt és levő n. é. közön- X 
ség becses tudomására juttatni, hogy ^

szobafestő és mázoló 1
üzletemet, Hatvan-Garai-utcza 1354. szám alatti saját házamba tettem ál: zg 
hol is mindenkor rendelkezésére állok a t. megrendelőimnek. zn

Tudatom, hogy dúsan elláttam magam hazai és külföldi mintákkal s zn 
előnyös összeköttetéseim alapján a szobafestészet és mázolás körébe tar- zn 
tozó összes munkákat a legjutányosabban vállalhatom s a pontos, tartós zr\ 
és kiváló munkáért, már múltam is kezességet nyújt. zE

Köszönve az eddigi szives pártfogást, kérem azt megtartani irányom- 
ban jövőre is. Teljes tisztelettel zn

(200.) ; 7-10.
Nagy Bálint

szobafestő.

0 )00000000000000©Q©©e©©Q©qxDq)00003*

Elöfleeteei ára
helyben, vagy postán ki

K<réfZ évre . 10 *
Félévre .
Negyedévre. ■ ■
ügy bóra 1

Egyes Siam 4

A lap szellemi részét illető 
leroeny a szerkeszt « ri < !■ | 

bérmentve küld—1

Előfizethetni hely 
Tclegdi K. Lajos kónyvk--rel 

és a kiadóhivatalban Ff shot;

Vallási
Magyarország 

lamálták a vallási 
lamálás és a békl 
a mai napig nem vj 
ma napirendre kérj 
latok a vallás-szJ 
czélozzák s az egvi 
lépéssel előbbre rnj 
selő ház tegnapi ült 
a a vallás szál 
szóló törvény] 
lat sem tökéletes, i 
állami anyakönyl 
vallás reczepczid 
sem. de hál a hj 
giteni. Máris elé' 
van törve az ut 
ramm megvalósij 
bad gyakorlatára 
hiányait lesz mé| 
— előnyei közül] 
jük 'azt, hogy azj 
jában lesz a ni 
izgató egvhfzi 
büntetésben rés^ 
lat egész terjedt

Törvényjavaslat a

Á 1 t « I á n ol
1. ~j. MindentJ 

vethet bármely hűl 
szag törvényeinek] 
kívánalmainak kőit 
kifejezheti es gyakl

Ennélfogva 
vagy a közerkötc-ii 
mely vallási szerij 
lyozni, avagy hitt 
lekmény teljesítési

2. j;. A pol 
lására való képeij 
független.

3. §. Vallási 
senkit sem menti;J

■ bármely kötelesség!
4. £. Egyházi] 

senki ellen azon of 
ben rendelt valam 
jesiletle, vagy tői > 
lek vési nem vili] 
törvény által enged 
gyakorolta.

A JIFIIIU

— Isten hozj 
magasra felszökő!] 
barátja a szellő 
elébe repült madal 
ból megtérve, kei] 

A mező vinf 
ékes fejecskéiket, 
az öreg fűzfa is d 
gyér fürteivel, uieil 
össze kus/.alt ; a : 
ének elzengésévt-1 | 
pély díszének t mfl 
feletti szégyenébe 
falyola mögül.

— Hát ez a| 
rült közétek ? kér] 
szontlátás feletti 
csilapulása után, 
közben a kis nefel 

— Miül mini 
van a maga törted 
mondok, míg te p 
moly hangot erőit] 
nyü furcsán illet: 
remtményhez, azla 
következőkepen n]

Fent az égbe 
re intő, a tudás kul 
ve. Előtte az ángy] 
füle áltál soha nej 
kon, melynek vég 
S igy szólt a trón

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-báz 1828.


